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Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 2030, beslut 
om antagande  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Punktsats 1 under rubriken Så här gör vi för att uppnå målen i avsnittet 

Sammanhängande bebyggelse utanför utvecklingsområden samt landsbygd, med 

nuvarande formulering: 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. 

Kompletteringar sker i första hand längs centrala stråk där tillgång till kollektivtrafik 

finns och med hänsyn till områdenas befintliga karaktär.  

Kompletteringar sker främst på fastighetsägares initiativ. 

ersätts med följande formulering:  

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. Denna 

typ av kompletteringar sker längs centrala stråk med tillgång till kollektivtrafik och 

med stor hänsyn till områdenas befintliga karaktär som småhusområde. 

Kompletteringar sker i första hand på fastighetsägares initiativ. Vi bevarar befintliga 

parker och kompletterar med nya där tillgången är sämre. 

2.  Ställningstagandet i webbkartans kategori Område där komplettering kan prövas, 

med nuvarande formulering: 

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. 

Kompletteringar sker i första hand längs centrala stråk där tillgång till kollektivtrafik 

finns och med hänsyn till områdenas befintliga karaktär. Kompletteringar sker främst 

på fastighetsägares initiativ. Vi bevarar befintliga parker och kompletterar med nya 

där tillgången är sämre. 

ersätts med följande formulering:  

• Kommunens sammanhängande villabebyggelse har en småskalig struktur.  

Här kan vi pröva kompletterande bebyggelse i mindre skala, som bidrar till 

möjligheter för blandade boendeformer och ett förbättrat underlag för service. Denna 

typ av kompletteringar sker längs centrala stråk med tillgång till kollektivtrafik och 

med stor hänsyn till områdenas befintliga karaktär som småhusområde. 

Kompletteringar sker i första hand på fastighetsägares initiativ. Vi tar inte fram nya 

detaljplaner för befintliga enskilda småhusfastigheter som redan omfattas av 
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detaljplan. Vi bevarar befintliga parker och kompletterar med nya där tillgången är 

sämre. 

3. Vårt framtida Huddinge – översiktsplan för Huddinge kommun, i enlighet med 

bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 18 januari 2023, antas i övrigt. 

4. Fördjupning av översiktsplan för Storängen, antagen av kommunfullmäktige 12 

oktober 2009, upphör att gälla som en fördjupning till Huddinges översiktsplan. 

 

Sammanfattning 

I juni 2020 gav kommunfullmäktige i uppdrag till kommunstyrelsens förvaltning att 

inleda arbetet med att revidera Huddinges översiktsplan 2030 (2020-06-08 KF §13). 

Under 2021 har ett planförslag arbetats fram. Planförslaget var ute på samråd mellan 

3 december 2021 och 3 mars 2022, där möjlighet gavs för invånare, grannkommuner, 

myndigheter och andra att komma med synpunkter. Efter samrådet har planförslaget 

reviderats utifrån inkomna synpunkter, för att sedan gå ut på granskning. 

Planförslaget var ute på granskning under perioden 17 juni till 15 oktober 2022. 

Sammanlagt har ett 30-tal yttranden kommit in under granskningstiden. Planförslaget 

har sedan reviderats utifrån inkomna synpunkter. Inga principiella eller omfattande 

ändringar har gjorts till antagandehandlingen utan endast mindre ändringar och 

förtydliganden. Se Bilaga 4. Särskilt utlåtande granskning för en fullständig 

förteckning över ändringar. Det digitala planförslaget finns att ta del av här: 

https://www.huddinge.se/op2050/. 

 

Beslutet om Vårt framtida Huddinge – Översiktsplan för Huddinge kommun ersätter 

Översiktsplan 2030, antagen år 2014. Fördjupning av översiktsplan för Storängen, 

antagen år 2009, upphör att gälla i samband med beslutet. Efter antagandet tar 

implementering och genomförande av översiktsplanen vid genom ett kontinuerligt 

arbete med rullande översiktsplanering. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Martin Nigals (SD), Love Bergström (M), 

Cecilia Nordin (DP), Tomas Selin (C), Felix Byström (SD), Britt Björneke (V), Karl 

Henriksson (KD), Ingalill Söderberg (DP), Christian Stulen (HP), Bo Källström (L), 

Mats Österholm (M), Daniel Dronjak (M), Annie Östlund (C), Anders Lönroth (MP) 

och Leif Dyrvall (DP).   

 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med eget 

ändringsyrkande som biläggs protokollet. Tomas Selin (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil Högbergs (S) ändringsyrkande.  

 

Love Bergström (M) yrkar bifall till det gemensamma ändringsyrkandet med (KD) 

och (DP) som biläggs protokollet. 

Karl Henriksson (KD), Ingalill Söderberg (DP), Mats Österholm (M) och Daniel 

Dronjak (M) biträder Love Bergströms (M) yrkande. 

 

Felix Byström (SD) biträder Love Bergströms (M) yrkande.   
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Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsen 

förslag till beslut eller i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil 

Högbergs (S) ändringsyrkande eller i enlighet med kommunstyrelsens förslag till 

beslut med ändringsyrkandet från (M), (KD) och (DP) och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut med 

Emil Högbergs (S) ändringsyrkande.  

 

Votering begärs och ska verkställas. 

 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil Högbergs (S) 

ändringsyrkande kan utgöra huvudförslaget och finner att så är fallet. 

 

Ordföranden frågar därefter om kommunstyrelsens förslag till beslut eller om 

kommunstyrelsens förslag till beslut med det gemensamma ändringsyrkandet från 

(M), (KD) och (DP) ska utgöra motförslaget och finner att kommunstyrelsens förslag 

till beslut med det gemensamma ändringsyrkandet från (M), (KD) och (DP) ska 

utgöra motförslag.   

 

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut med Emil Högbergs (S) 

ändringsyrkande röstar Ja, den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut 

med det gemensamma ändringsyrkandet från (M), (KD) och (DP) röstar Nej.  

 

Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista med 35 ja-röster och 26 nej-röster.  

 
Reservationer i kommunfullmäktige 

Karl Henriksson (KD) meddelar att Kristdemokraterna reserverar sig till förmån för  

eget förslag och Ingalill Söderberg (DP) meddelar att Drevvikenpartiet reserverar sig  

till förmån för eget förslag.  

 

Daniel Dronjak (M) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet.  

 

Felix Byström (SD) lämnar en skriftlig reserveration som biläggs protokollet. 

 
Protokollsanteckningar 

Martin Nigals (SD), Britt Björneke (V), Christian Stulen (HP), Karl Henriksson 

(KD), Bo Källström (L), Tomas Selin (C), Anders Lönroth (MP) och Ingalill 

Söderberg (DP) lämnar varsin protokollsanteckning som biläggs protokollet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga kommunala nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge samhällsfastigheter AB 

Länsstyrelsen Stockholm 

Region Stockholm 

Boverket 

Lantmäterimyndigheten 

 

 



 

 PROTOKOLLSUTDRAG 
   

   

 
 


